

习近平抵达旧金山

举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社旧金山11月14日电 当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山，应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途

中，许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道，挥舞中美两国国旗，热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。



当地时间11月14日下午，国家主席习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时，受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接 新华社发

第二十五届高交会在深圳开幕

黄坤明王伟中郭婷婷孟凡利等出席开幕活动

羊城晚报讯，以“激发创新活力 提升发展质量”为主题的第二十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕。广东省委书记黄坤明出席开幕式并宣布高交会开幕。广东省委副书记、省长王伟中出席活动并致辞，商务部副部长郭婷婷发表视频致辞，俄罗斯联邦驻华大使馆公使鲁斯塔姆·明尼哈诺夫、柬埔寨旅游部国务秘书谢塞、匈牙利经济发展部国务秘书盖尔盖伊·法比安、塞尔维亚科技发展和创新部国务秘书米罗斯拉夫·特拉诺维茨等出席活动。广东省委副书记、深圳市委书记孟凡利主持开幕式。广东省委常委、宣传部部长陈建文，深圳市委副书记、市长覃伟中出席活动。

王伟中代表广东省委、省政府，对本届高交会的举办表示祝贺，对前来参会的海内外嘉宾朋友表示欢迎。他表示，作为中国规模最大、最具影响力的

科技展会，高交会自1999年举办以来，已成为我国高新技术领域对外开放的重要窗口和高新技术成果转化的重要平台。近年来，广东坚决贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署，深入实施创新驱动发展战略，携手港澳加快建设大湾区国际科技创新中心和综合性国家科学中心，积极构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态链，全力打造科技成果转化最佳地，区域创新综合能力连续6年位居全国第一，已成为全国乃至全球创新资源最密集、产业创新最活跃的地区之一。当前，广东正全面贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，认真落实省委“1310”具体部署，一体推进教育强省、科技创新强省、人才强省建设，大力支持高新技术企业发展，扎实推进高新技术产业高质量发展，加快打造具

有全球影响力的重大科技创新中心。诚挚欢迎全球科技工作者、企业家，到广东、到大湾区创新创业、合作发展，共享时代机遇、共谋创新大计、共创美好未来。

郭婷婷代表商务部在致辞中表示，推动创新链全球布局，深化开放创新合作，共享创新发展成果，顺应世界共同开放的历史潮流，也符合各国企业的共同期盼。开放的中国市场将给各国带来越来越多的发展机遇。我们将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，推动建设更加开放、更具活力的创新生态，更加主动融入全球创新体系，深化贸易投资合作，推动各国共享开放创新成果。希望大家充分利用好高交会这个重要平台洽谈合作，为促进科技、产业与贸易融合发展，为提升创新发展能力、深化国际经济和科技交流合作注入更强发展动能。

部分国家驻华使领馆官员或其他驻华机构代表，国家有关部委、各省（区、市）有关领导同志，部分高等院校、科研院所、企业代表，部分专家、学者代表，以及组委会邀请的各方面嘉宾出席开幕式。

开幕式后，黄坤明、王伟中、孟凡利等省领导和与会嘉宾一同巡馆。

本届高交会于11月15日-19日在深圳会展中心和深圳国际会展中心两馆同时举行，展会主要包括综合类展、专业类展、会议论坛及其他活动，来自国内各地以及全球105个国家和地区的492家参展商参会参展，展会总面积达到50万平方米，是史上规模最大、参与国家和地区最多的一届高交会。展会期间将举办132场各类专项活动，预计发布新成果超过680项，交易额有望取得新突破。

（沈婷婷）

相关报道见A3

黄坤明王伟中会见中国石化董事长马永生 孟凡利参加

羊城晚报讯 11月15日下午，省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中在深圳会见了中国石油化工集团有限公司党组书记、董事长马永生一行，双方就深化央地战略合作，携手强化能源资源保障、加快绿色发展等进行深入交流。省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加会议。

黄坤明代表省委、省政府对马永生一行表示欢迎，对中国石化成立40周年表示祝贺，并对中国石化长期以来给予广东经济社会发展特别是能源资源保障的大力支持表示感谢。他说，中国石化在广东布局广泛深入，双方合作基础扎实深厚，重点合作项目进

展顺利、成效明显。当前，广东正深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，聚焦落实省委“1310”具体部署，扎实实施推动高质量发展，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。实现总书记赋予的使命任务、搞好广东现代化建设，需要安全稳定、清洁高效的能源资源供应保障体系。中国石化是我国石化行业的领军企业，希望继续发挥在油气开发运营、能源化工技术创新研发等方面优势，高效推进在粤石化炼化基地建设，不断提高资源能源供

应稳定性、应急储备能力，积极引进上下游企业，加强技术改造和新材料研发投入，帮助广东完善石化全产业链布局，加快实现高端化、绿色化发展。同时抓住用好广东推动碳达峰碳中和、实施“百千万工程”等新机遇，持续加大对清洁能源开发布局力度，加强城乡能源基础设施建设，在助力广东绿色低碳转型、加快城乡区域协调发展拓展企业发展新空间。广东将着力打造一流营商环境，提升服务效能，更好支持中国石化在粤发展。

马永生感谢广东对中国石化发展的有力支持，并简要介绍了企业发展战略和在粤投资布局情况。他表示，广东省领导陈建文、张虎，深圳市市长覃伟中参加会见。

（徐林 骆晓群 岳宗）

记者11月15日从国家电影局获悉，截至11月14日，我国2023年电影总票房为500.01亿元，观影人次为11.79亿。其中，国产影片票

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
推进生态文明建设
需要处理好几个重大关系

新华社电 11月16日出版的第22期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进生态文明建设需要处理好几个重大关系》。

文章强调，随着新时代生态文明建设实践的深入推进，我们对生态文明建设的规律性认识不断深化。总结新时代10年的实践经验，分析当前面临的新情况新问题，继续推进生态文明建设，必须以新时代中国特色社会主义生态文明思想为指导，正确处理几个重大关系。

文章指出，一是正确处理高质量发展和高水平保护的关系。高质量发展和高水平保护是相辅相成、相得益彰的。

高水平保护是高质量发展的重要支撑，生态优先、绿色低碳的高质量发展只有依靠高水平保护才能实现。在中国式现代化建设全过程中，我们都必须把握好高质量发展和高水平保护的辩证统一关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，把资源环境承载力作为前提和基础，自觉把经济活动、人的行为限制在自然资源和生态环境能够承受的限度内。通过高水平保护，不断塑造发展的新动能、新优势，着力构建绿色低碳循环经济体系，有效降低发展的资源环境代价，持续增强发展的潜力和后劲。

文章指出，二是正确处理重点攻坚和协同治理的关系。生态环境治理是一项系统工程，需要统筹考虑环境要素的复杂性、生态系统的完整性、自然地理单元的连续性、经济社会发展的可持续性。要坚持系统观念，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，对突出生态环境问题采取有力措施，同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同，不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。当前，必须保持战略定力，持续深入打好污染防治攻坚战。

文章指出，五是正确处理“双碳”承诺和自主行动的关系。推进碳达峰碳中和是党中央经过深思熟虑作出的重大战略决策，是我们对国际社会的庄严承诺，也是推动经济结构转型升级、形成绿色低碳产业竞争优势，实现高质量发展的内在要求。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的，但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主，决不受他人左右。要加快规划建设新型能源体系，确保能源安全。优化调整产业结构，使发展建立在高效利用资源、严格保护生态环境、有效控制温室气体排放的基础上。对于传统行业，要推动工艺、技术、装备升级，实现绿色低碳转型。要以更加积极的姿态参与全球气候治理，形成更加主动有利的新局面。

广东出台十大举措 为制造业企业降负

详见A2

广州电动自行车限行新规 下月15日起施行

相较于之前的征求意见版方案，限行范围缩小、时间缩短

详见A3

10月份国民经济持续恢复向好 规上工业增加值同比增4.6%

详见A4

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
9432米！
中国石化“深地一号”跃进3-3XC井
刷新亚洲最深井纪录

中国石化15日宣布，公司部署在塔里木盆地的中国石化“深地一号”跃进3-3XC井测试获得高产油气流，日产原油200吨，天然气5万立方米。该井完钻井深达9432米，刷新亚洲最深井斜深和超深层钻井水平位移两项纪录。

该井的成功钻探再次证明中国深地系列技术已跨入世界前列，为进军万米超深层提供技术装备储备。“深地一号”跃进3-3XC井位于新疆阿克苏地区沙雅县、塔克拉玛干沙漠边缘。

记者11月15日从国家电影局获悉，截至11月14日，我国2023年电影总票房为500.01亿元，观影人次为11.79亿。其中，国产影片票

房为419.89亿元，国产影片市场份额为83.98%。票房过亿影片58部，其中国产影片39部，进口影片19部。

均据新华社

责编/胡军 美编/肖莎 校对/桂晴

欢迎订阅羊城晚报

羊城晚报

羊城晚报